



Защита

Юбилейное заседание Совета

17 сентября, в день проведения первого губернского съезда профсоюзов 1918 года, в гостинице «Турист» прошло юбилейное заседание Совета Ивановского областного профобъединения, посвящённое 95-летию со дня его создания.

Наряду с членами Совета, в заседании приняли участие ветераны ивановского профсоюзного движения, профактивисты из соседних регионов, социальные партнёры, представители законодательной и исполнительной власти: **председатель Облдумы Виктор СМIRНОВ**, и.о. главы г. Иваново **Сергей МОРОЗОВ**, начальник департамента экономического развития и

торговли **Ивановской области Оксана БОРОНИНА**, **председатель областного комитета по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции Татьяна СЕРГЕЕВА**, **генеральный директор регионального Союза промышленников и предпринимателей Алексей ЖБАНОВ** и др.

Со знаменательной датой поздравил всех собравшихся **председатель Ивановского областно-**

го профобъединения Александр МИРСКАЯ, отметив, что такие задачи, как развитие социального партнёрства на областном и муниципальном уровнях, заключение коллективных договоров и проведение трёхсторонних комиссий будут приоритетными в работе профобъединения, как помогающие адекватно реагировать на возникающие вызовы и ситуации.

Присоединился к поздравлениям и председатель Облдумы **Виктор СМIRНОВ**: «Профсоюзы всегда играли важную роль в жизни области. Очевидно, что благодаря

их напору и активности очень часто удаётся пресечь попытки наступить на права трудящихся. Важно, что областное профобъединение не только сумело сохранить себя, но и свои основные направления в деятельности. Без профсоюзов сегодня, мы, возможно, наблюдали бы совершенно другую ситуацию в сфере труда. От имени депутатов Облдумы хочу заверить, что мы приложим все законодательные усилия для поддержки профсоюзов, и, в первую очередь – председателей первичных профсоюзных организаций. И, конечно же, в этот

день хочется отдельно поздравить ветеранов и заслуженных работников профсоюзного движения нашей области».

В ходе заседания Совет принял Постановление и Обращение к работникам и работодателям региона. Ряду профсоюзных работников были вручены Благодарственные письма Губернатора Ивановской области.

Были зачитаны многочисленные поздравления, председатель областного профобъединения **А. МИРСКАЯ** в торжественной обстановке вручил профсоюзные нагрудные знаки «За содружество»

руководителям предприятий и организаций региона, делающим заметный вклад в развитие социального партнёрства и активно сотрудничающим с профсоюзами. Дипломы и памятные сувениры были также вручены лауреатам регионального фестиваля «Народное творчество – 95-летию облсовпрофа – областного объединения организаций профсоюзов».

Завершилось юбилейное заседание Совета гала-концертом победителей фестиваля «Народное творчество – 95-летию облсовпрофа».

Михаил Леонов

Тёплая «Встреча поколений»



Приглашённые ветераны профдвижения не только оживлённо общались друг с другом, но и выходили на сцену, чтобы поделиться воспоминаниями и прочитать стихи

В рамках мероприятий, посвящённых 95-летию со дня образования губернского совета профсоюзов, 10 сентября в Доме профсоюзов прошла «Встреча поколений».

На неё были приглашены ветераны профсоюзного движения, отдавшие многие годы своей трудовой деятельности профсоюзной работе, чьи имена вписаны в Книгу Почёта областного профобъединения, и чьи фотографии занесены на Доску Почёта, с открытия которой и началась «Встреча поколений».

Участие во встрече приняли также председатели областных организаций профсоюзов, которые сегодня несут трудовую вахту по защите прав членов

профсоюзов, а также молодые профсоюзные активисты – слушатели школы профсоюзного актива.

Приветствуя собравшихся, **председатель областного профобъединения Александр МИРСКАЯ** отметил, что на протяжении всей истории своего существования профсоюзы неизменно и последовательно реализовывали свою главную задачу – защиту социально-трудовых прав членов профсоюзов. Он напомнил собравшимся об истории создания ивановских

профсоюзов, неразрывно связанной с тяжёлыми годами истории страны – гражданской войной, коллективизацией, созданием государственных институтов «с нуля». «Во всём мире профсоюзам работать непросто. Но мы учимся действовать в новых и быстро меняющихся условиях, набираемся опыта. Членов профсоюзов нужно защищать достойно», – подчеркнул **А. МИРСКАЯ**, добавив, что для этого необходимо учиться, получать новые знания и повышать свою квалификацию.

Ветераны профсоюзного движения вручили молодым коллегам обра-

щение, в котором напутствовали их на честную, результативную работу, продолжение и укрепление традиций профсоюзного движения.

Мероприятие прошло в тёплой и неофициальной атмосфере. Праздничную атмосферу «профсоюзным посиделкам» придало музыкальное поздравление преподавателей и учащихся Ивановского музыкального училища, выступления лауреатов фестиваля «Народное творчество – 95-летию областного совета профсоюзов».

Неоднократные победители областного конкурса агитбригад «Скажи профсоюзу «Да!» - команда «Тейковский текстильщик» - в очередной раз успешно продемонстрировала свои творческие и актёрские способности в агитации, чем немало порадовала ветеранов, некоторые из которых даже вспомнили свою профсоюзную молодость.

Из обращения ветеранов профсоюзного движения к молодым профсоюзным активистам:

«В 95-летней истории областного профобъединения не было лёгких путей. Профобъединение всегда жило жизнью своих членских организаций, по мере сил и возможностей на всех уровнях отстаивало и продолжает отстаивать интересы людей труда.

Без уважительного отношения к историческому прошлому страны нет будущего. Поэтому мы вместе должны делать всё возможное, чтобы память о тех, кто стоял у истоков образования профобъединения, защищал интересы человека труда, сохранялась не только в книгах, выпускаемых Ивановским областным объединением организаций профсоюзов, но и в делах молодых профсоюзных активистов.

Мы – ветераны профсоюзного движения, обращаемся к вам, молодые профсоюзные активисты:

- изучайте историю родного края;
- продолжайте славные дела и приумножайте традиции профсоюзных лидеров – ветеранов профдвижения области;
- живите по совести, трудитесь на благо своего Отечества и Ивановского края.

Мы верим вам и надеемся на вас!»

Совет ветеранов Ивановского областного объединения организаций профсоюзов

поздравление

Профессиональный праздник

Центральный комитет и областная организация Профсоюза машиностроителей РФ поздравляют членов Профсоюза, работников и ветеранов машиностроительной отрасли с Днём машиностроителя!

Главная роль в развитии высокоразвитой и социально ориентированной экономики во многом принадлежит машиностроительному комплексу, который можно назвать сердцевинной отечественной индустрии, ключевой отраслью экономики и основой оборонной мощи Российской Федерации.

После затяжного кризиса отрасли необходимо инвестиционно-техническое перевооружение, модернизация производства, внедрение новых высоких технологий. Минпромторгом РФ в данный момент готовится законопроект о промышленной политике, предусматривающей поддерживающие меры после вступления во Всемирную торговую организацию.

В этих непростых условиях профсоюзные организации последовательно отстаивают трудовые и социально-экономические права членов профсоюза на основе конструктивного взаимодействия с социальными партнёрами.

Мы желаем всем работникам отрасли, членам Профсоюза и их семьям крепкого здоровья, благополучия и счастья! Вместе с вами мы продолжим работу по укреплению машиностроительного сектора страны и повышению социально-материального положения людей труда, задействованных в нём.

В. Ф. СТЕПАШКИН, председатель областной организации профсоюза машиностроителей РФ



Вокальные и музыкальные номера много раз сменялись поздравлениями

5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Дорогие учителя, преподаватели и педагоги области!

Ивановский обком профсоюза образования сердечно поздравляет вас с всенародным праздником – Днем Учителя!

Искренне благодарим всех вас: и ветеранов педагогического труда, и зрелых мастеров, и молодых специалистов за ваш вклад в дело обучения и воспитания детей, учащихся, студентов, за ваши неравнодушные сердца, терпение, творчество, веру в добро, умение адекватно отвечать на новые вызовы времени.

В последние десятилетия именно на ваши плечи легла нелёгкая обязанность отвечать на вопросы воспитанников: куда идёт страна, что будет с Россией, как им встроиться в быстро меняющуюся жизнь. И этот «ЕГЭ для учителя» вы сдали достойно!

От души желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, успехов во всех делах и начинаниях, семейного благополучия, любви учеников, глубокого уважения от родителей, счастья, тепла и радости.

И пусть вас - учителей, преподавателей, профессоров - всегда греет мысль, что вы выбрали самую нужную людям профессию и честно служите своему делу!

Н.Н. МОСКАЛЁВА, председатель областной организации профсоюза работников народного образования и науки

«Моё призвание – Педагог!»

В целях повышения имиджа педагогического работника, его общественно-социального статуса, привлечения внимания общественных структур и организаций к социальному положению педагогических работников, а также возможности проявления творческих способностей работников образовательных учреждений, областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ в **2013-2014 учебном году** организует областную творческий конкурс «**Моё призвание – Педагог!**».

В конкурсе участвуют работники образовательных учреждений: воспитатели, учителя, педагоги общего и дополнительного образования, преподаватели профессиональной школы, ветераны педагогического труда.

Конкурс проводится в заочной форме в два этапа:

1 этап – сентябрь - январь 2014 года;

2 этап – январь - май 2014 года.

Все этапы независимы друг от друга, конкурсанты могут принять участие в

любом из них. Работы представляются только в одной из номинаций:

1. Размышления о педагогической профессии;
2. «Мой ученик – моё открытие»;
3. Курьезы из педагогической практики;
4. «Время перелистнутых страниц» (воспоминания ветеранов педагогического труда).

Рекомендуемый объем работы – **не более 3 страниц.**

Конкурсные работы будут публиковаться на сайте областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ (www.profobr37.ru) и периодической профсоюзной печати.

Заявки и работы могут быть представлены в областной комитет профсоюза образования в электронном и бумажном вариантах не позднее, чем за месяц до окончания каждого из этапов.

Более подробную информацию вы сможете узнать на указанном сайте, в рубрике «Смотр, конкурсы».

Исторические персоналии: к 100-летию со дня рождения Б.В. Прозоровского

КНИГА О СЧАСТЛИВОМ ЧЕЛОВЕКЕ

В этом году, 30 сентября, исполняется 100 лет со дня рождения **Бориса Викторовича ПРОЗОРОВСКОГО (1913–2005)** — сельского учителя, сеявшего «разумное, доброе, вечное» без малого 55 лет. Он — Заслуженный учитель РФ, Почётный гражданин Ивановского района Ивановской области. В честь этого события «Профсоюзная защита» совместно с областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ решила посвятить последний сентябрьский номер жизни и личности Бориса Викторовича. А расскажут о нём его близкие и знакомые, чьи судьбы в разные годы пересекались с судьбой Бориса Викторовича. Расскажут со страниц книги, выпуск которой запланирован к 100-летней дате. Автор и составитель книги — **Антонина Васильевна СОЛОВЬЁВА**, бывшая ученица Б. Прозоровского, с которым она сохранила тёплые дружеские отношения вплоть до его смерти. Публикуем выдержки из её книги (печатаются с сокращениями).

О книге «Борис Викторович Прозоровский: Судьба и жизнь» (из предисловия автора)

Эта книга не могла не появиться.

Наше уважение и любовь к Борису Викторовичу Прозоровскому прошли несколько этапов — подростковый и юношеский, когда мы были интересны сами себе и не задумывались о том, из чего складывается личность нашего учителя, какую жизнь он прожил до встречи с нами и чем живёт сейчас. Он был с нами, он нас учил и любил — и этого было достаточно. Но становясь взрослыми и возвращаясь памятью в своё лучшее прошлое, мы захотели знать и о нашем самом ярком и самом талантливом учителе и человеке.

И встретилось несколько желаний — желание учеников знать всё о своём учителе и желание его потомков рассказать о родном и дорогом человеке. Так родилась эта книга...

Первая часть книги — историко-биографический очерк Н.А. Зонтикова, известного историка, об

истоках жизни и судьбы главного героя книги... о трагических перипетиях этой судьбы, имеющей счастливое завершение. На долю Б.В. Прозоровского выпало почти всё самое страшное, что грозило человеку, живущему в **1917–1991 гг.** в Советской России: смертельный приговор органов НКВД в **1938 году** за вымышленную ими же «шпионско-повстанческую деятельность» и 6 немецких лагерей на территории Советского Союза, Чехословакии и Германии в **1942–1945 гг.** ...И другое — менее страшное: исключение из комсомола и Иваново-Вознесенского педагогического техникума за «сокрытие соц. происхождения», «госпроверка» после освобождения из лагерей в Германии и новые проверки «органов» по возвращении домой. И было участие в кровавых боях за освобождение Москвы от немецких захватчиков, закончившееся контузией и таким долгим пленом.

...Если бы Борис Викторович Прозоровский был городским жителем

и учил детей в городской школе, после освобождения из плена ему продолжать учительствовать власти не позволили бы. Но он преподавал самые разные предметы и был завучем в семилетней Щенниковской... где, вероятно, в то время и учителей-то не хватало (потому и учил Борис Викторovich местных ребяташек физике, математике, рисованию, химии, географии и немецкому языку — благо был хорошо образован и многое знал). И это обстоятельство стало удачей не только для него, но и для очень многих детей Щенниковской округи. Об этом — воспоминания его учеников и коллег, самые ранние из которых написаны людьми, родившимися в **1934 году**...

...Из бесхитростных рассказов вырисовывается облик сдержанного, строгого, требовательного (и последовательного в своих требованиях), разносторонне талантливого, умелого и умного педагога и воспитателя — как учеников, так и молодых учителей.

Педагога — милостью Божией, который требовательность дополнял добротой, а жёсткость (порою и это бывало) — жалостью.

Воспоминания соседей-односельчанок, живших вместе с Прозоровскими на Николо-Дору и в Котцыне, — это, по преимуществу, рассказы о семье Прозоровских: трудолюбивой, интеллигентной, с развитым чувством ответственности, никому не отказывающей в помощи.

...Начинают и заключают мемуарный блок воспоминания ближайших родных Б.В. Прозоровского...

Вдумчивый читатель без труда заметит, что дом Прозоровских — островок иной (не тиражированной) советской жизни. Семейный уклад, культура отношений в семье, жизненные приоритеты — всё это уникально как для доперестроечных годов, так и для нашего времени. Прозоровские жили осознанно, а не по поговорке «куда кривая вывезет», сознательно выстраивая линию жизни: строгий распорядок дня и каждодневный труд — её стержень. Поэтому так много сделано и такая долгая жизнь у них.

Важная особенность всех включённых в книгу воспоминаний — благодарная память авторов, написавших их. Поэтому в воспоминаниях нет противоречий: все пишут об одном и том же, всем хорошо известно и на всю жизнь запавшем в душу человеке.

Чтение... воспомина-



Б. В. Прозоровский за работой над портретом А. П. Чехова. 70-е гг.

ний рождает отчётливое осознание, казалось бы, парадоксальной истины — судьба Бориса Викторовича, несмотря на трагические обстоятельства жизни, сложилась счастливо... Без малого 55 лет любимой работы и огромного количества учеников, многие из которых стали известными в избранной ими области деятельности людьми. Почти столько же времени отдано занятиям не менее любимой живописью, приносящей огромное наслаждение от созерцания разных в разные времена года, при разном освещении и погоде пейзажей, изобретательно составленных натюрмортов, живописных городских и сельских «уголков». А радость создания этюда ли, картины, зарисовки? А потом и показа сделанного — сначала в узком кругу родных или

учеников, а потом — и выставки, признание. А радость дарения?

И такая долгая сыновья жизнь: Борис Викторович пережил свою маму — истинную христианку — Надежду Николаевну Прозоровскую, которую очень любил и уважал, всего на шесть лет.

И безусловное счастье — без малого 70 лет прожить душа в душу с таким редким по доброте, отзывчивости, кротости, женской и человеческой красоте человеком, с великой труженицей (как, впрочем, и сам Борис Викторович) — супругой Александрой Ивановной.

Да и дочери в грязь лицом не ударили — повторив родительский выбор, стали уважаемыми специалистами: одна — доктором, другая — педагогом...

А.В. СОЛОВЬЁВА

Воспоминания о Б.В. Прозоровском. Из книги А.В. Соловьевой

Людмила Григорьевна МОНОВА

ЕГО НАЗЫВАЛИ «ХОДЯЧЕЙ ЭНЦИКЛОПЕДИЕЙ»

«...Перед моими глазами: Борис Викторович идёт в школу по тропинке от Николо-Дора со своим жёлтым портфелем и в школе раздаётся: «Борис Викторович идёт!» – и наступает тишина, баловство ребят прекращается.

Я приехала в школу в конце августа 1959 года. Поселили меня в квартиру в Щенникове... на краю деревни... Смотрю в окно: идёт высокий мужчина, заходит в дом – тут мы и познакомились. Борис Викторович зашёл посмотреть, как я устроилась, поинтересовался, что я могу, а именно: петь, плясать, рисовать, заниматься спортом – всё это, по его словам, требуется сельскому учителю (так оно и есть)... пригласил нас к себе домой в гости, мы бывали у него не один раз. Он советовал нам обязательно находить друзей среди учеников, дарил мне книги на немецком языке... Учителя между собой называли его «ходячей энциклопедией», я помню, что обращались



С букетом – в класс.
Село Котцыно

к нему за советом и историкой, и физики – в общем, все. Сам он приглашал к себе на уроки, были мы на уроке физики, где надо было вычислить вес золотой короны Архимеда (Борис Викторович постоянно повторял, что надо поддерживать у учащихся интерес к предмету, в этом был смысл и этой задачи).

Уроки учителей после посещения «разбирал» строго, учителя говорили: «Только бы не ко мне на урок!», а я: «Только бы ко мне!» – так как при нём идеальная дисциплина, веди урок по плану, и никто не помешает... просил

завести тетрадь и записывать все его замечания, чтобы потом они не повторялись.

...Строг был, но справедлив, душа его болела за знания учеников. На педагогических советах говорил по существу вопроса, очень чётко и понятно. А когда бывали в августе районные учительские конференции и ему предоставляли слово, зал затихал, муха пролетит – слышно. «Тише! Прозоровский будет говорить!» – таким было уважение к нему.

...После отъезда Бориса Викторовича из школы я тоже уехала, но мы встретились в Иванове в институте усовершенствования учителей – он руководил кустовым объединением учителей немецкого языка Ивановского района, а я Гаврилово-Посадского – на секции учителей иностранных языков как добрые друзья...

Щенниковские учителя говорили, что школа держалась на Борисе Викторовиче Прозоровском».

Александр Юрьевич АХМАДШИН

НЕСКОЛЬКО УРОКОВ Б. В. ПРОЗОРОВСКОГО

ПРОЛОГ

О Борисе Викторовиче Прозоровском я услышал в начале знакомства с его внучкой Мариной, настоящей русской красавицей, поразившей меня своей очаровательной улыбкой... мне предстояло знакомство с Мариной и с «Дедом» – так Марина с почтением и любовью говорила о Борисе Викторовиче в узком кругу.

Моя подготовка к встрече с Дедом была похожа на подготовку секретного агента: Марина подробно проинструктировала меня, как я должен себя вести: что говорить и о чём не стоит, как держаться за столом, как выглядеть. Она это делала для того, чтобы в результате «смотрины» меня «приняли»: Марине важно было, как отнесутся родные, а особенно Дед, к моему появлению в её судьбе. Мне же после «живописных» рассказов о её необыкновенных родных, их быте, очень хотелось увидеть всё своими глазами...

ВСТРЕЧА ГОСТЕЙ, ИЛИ УРОКИ ЭТИКЕТА

Гостей в этом доме всегда ждали, но о предстоящей встрече принято было договариваться заранее. Хотя и нежданные гости – а их было немало в связи с уважаемыми профессиями хозяев (учитель и фельдшер) – не оставались без внимания.

Помню, как в нелёгкие годы перестройки... приходившие сельчане получали от Бориса Викторовича не только дельные советы, но и деньги – не всегда взаимно...

...Мы открываем калитку, подходим к дому и стучим в окошко. «Батюшки мои!» – восклицает Александра Ивановна, с улыбкой открывая дверь на крыльцо. Здравствуем; уже войдя в дом, обнимаемся...

Мы стараемся побаловать стариков и привозим с собой городские гостинцы... Ритуальное выкладывание продуктов сопровождается аханьем Александры Ивановны и фразой Деда «О-о-о, ребята, да откуда же всё это?!» Затем Борис Викторович задаёт вопрос: «Так, ребята, сколько я должен?» – «Нисколько, это всё к столу». Все остаются довольны.

Проходим по приглашению хозяйки в комнату, рассаживаемся на старенький скрипучий диван и венские стулья. Осматриваем обстановку. В доме всегда уютно и чисто... Начинается беседа...

БЕСЕДА, ИЛИ УРОК САМОИДЕНТИФИКАЦИИ

Меня здесь называют «Александр Юрьевич» – так, как я представлялся в первый раз. Так же, по имени и отчеству, обращался Борис Викторович к своей матери Надежде Николаевне, жене Александры Ивановны, соседям и знакомым – не только публично, но и в быту.

Хозяин выбрит; всегда в галстуке; чётко формулирует вопросы, в которых чувствуется искренний, неподдельный интерес... последовательно ведёт беседу дальше. Нередко комментарии Деда бывали резки и нелюбезны, но, как показала жизнь, прозорливы.

Мы часто приезжали к Борису Викторовичу за советом как к старейшине семьи... В частности, в первые годы Дед постоянно выяснял мой статус по отношению к Марине... после нашей официальной регистрации брака эта тема больше не поднималась, но проговаривались другие важные семейные вопросы: отношений между родными, помощи и поддержки близких...

Беседа плавно переходила от глобальных жизненных вопросов к интересам и увлечениям, а завершалась непременно показом

новых живописных работ Бориса Викторовича. Это тоже был ритуал. Картины готовились заранее... Пейзажи, «конёк» художника Прозоровского, показывались по одному. «А вот-а!» – восклицал он, выставляя очередной. От присутствующих ждал впечатлений. Мы... подбадривали друг друга жестами или словами... Просмотр всегда проходил весело... Покупка происходила с нарочитым торжеством. Началось всё с предложения художника: «Работа продаётся, трясите кошелем». Мы тут же предлагали сумму, превышающую ожидаемую. «Ну, ребята, это много!» – отвечал Дед (он очень скромно оценивал свой труд). Но мы, особенно в последние годы, настаивали и, наконец, сходились в цене: нам очень хотелось деликатно помочь старикам. Хозяин дома, понимая это, шёл на компромисс.

Иногда Борис Викторович просил нас о помощи по хозяйству. Я, под его присмотром, научился колоть дрова, складывать их в поленицу (думаю, на «удовлетворительно»), выполнять элементарные действия по уходу за пчёлами, гонке мёда. Фронт работ и их план также продумывался и готовился Дедом заранее...

...Я однажды услышал от Бориса Викторовича фразу, поразившую мою жену: «Александр Юрьевич, мы Вас будем рады видеть ВСЕГДА, независимо от того, как сложатся Ваши отношения с Мариной». Однако при этом твёрдо добавил: «Мы ни жён, ни убеждений не меняем».

...Мне очень хотелось, чтобы семья Марины меня приняла. Окончательно это произошло после нашего венчания... мне... был поднесён старинный серебряный кубок, щедро наполненный водкой. Кубок был подарен Борису Викторовичу его крёстным отцом – князем Голицыным... Этим жестом Борис Викторович дал всем понять, что моя семейная самоидентификация завершена.

ЗАСТОЛЬЕ, ИЛИ УРОК САМОКОНТРОЛЯ И УМЕРЕННОСТИ

Каждому, кто побывал у Прозоровских, особенно за обеденным столом, есть о чём вспомнить...

Вдохновение, радость бытия, наслаждение вкусами всегда можно было получить у Прозоровских: в атмосфере тепла сердец хозяев дома и истопленной печки; за круглым столом, покрытым скатертью, с зелёной лампой на нём, уютно освещающей поверхность, заставленную тарелками, рюмками, посудой; в ароматах истомившегося в печи супа...

Стол сервируется Александрой Ивановной при обязательном участии Бориса Викторовича... Мы тоже помогаем, как можем, под присмотром хозяйки... Из подпола, как из шляпы фокусника, достаются великолепные, уже даже по виду, солёные огурцы... один к одному, крепенькие, пупырчатые... Счастливицы получают по огурцу ещё до начала трапезы: хрустят, радуясь и восхищаясь искусством хозяйки,

вождем повторить, но уже «под рюмочку». Водка всегда подаётся ледяная и самая лучшая из того, что можно «достать». Иногда, для улучшения вкусовых качеств, добавляется сок из собственной черноплодной рябины... Рюмки расставляются по индивидуальным возможностям: с учётом пола, возраста и здоровья присутствующих...

...Трапеза начинается после приглашения хозяина садиться за стол. Выпив за общим разговором под тосты «За встречу» и «За здоровье», уже ощутив разливающееся по телу тепло, не потеряв ещё ясности мысли, обязательно поминали ушедших...

Среди любимых закусок на столе были и маринованные опята с тмином – волшебное «произведение» Александры Ивановны, испробовав которое, мы неудержимо поглощали всю порцию. Отказаться от добавки, тут же предложенной внимательными хозяйками, было невозможно. Следом за закусками... подаётся горячий суп прямо из печи...

ЭПИЛОГ, ИЛИ УРОК ПАМЯТИ

К памяти об ушедших близких в семье Прозоровских всегда относились очень заботливо. Я усвоил несколько семейных правил: лаконичный памятник, цветочница с живыми цветами (именно живыми!), окрашенная не в угрюмый цвет ограда, чисто убранный пригородный территория, никаких конфет и еды.

Борис Викторович часто посещал могилу своей матери Надежды Николаевны: у ограды выкуривал сигарету; молчал, а иногда и вёл диалог, наблюдая за тем, как кто-нибудь из нас меняет цветы, убирает опавшие листья и ветки.

Помню, как в один из печальных периодов Мариной семьи мы с её братом Александром устанавливали памятник на могиле их отца Вадима Вячеславовича Циркина, рано ушедшего из жизни и тоже похороненного в Котцыне... За долгой работой молча наблюдал Дед. Он был сосредоточен, курил, скупо ронял фразы, а в конце сказал: «Всё так, ребята!» И нам показалось, что он думал и о своём уходе...

...Мы хоронили его 17 ноября 2005 года. В момент прощания на кладбище с Борисом Викторовичем пошёл проливной дождь. Я держал над гробом два зонта и рыдал...

Летом следующего года, желая поддержать Александру Ивановну, мы с Мариной жили в их доме. Я спал на кровати Деда, выполнял его дела по дому, носил его рабочий халат, резал его ножом. Наблюдая за моей работой в пчельнике, Марина и Александра Ивановна ощущали как бы зримое присутствие Бориса Викторовича...

...Приводя в порядок оставшуюся одежду Деда, я нашёл пиджак с боевыми и юбилейными воинскими наградами, рука не поднялась снять их: не я прикрепил, не мне и снимать. Я почистил и снова убрал пиджак в шкаф...

Надежда Николаевна МОСКАЛЁВА ЗДЕСЬ ВСЁ БЫЛО В ГАРМОНИИ

«Моё знакомство с Борисом Викторовичем Прозоровским состоялось в период моего прихода на работу в Ивановский обком профсоюза в качестве председателя. В это время проходила выставка живописных работ Прозоровского...

На открытие выставки... мне... выпала честь поделиться своим восприятием и пониманием увиденного... почувствовать глубину души художника, откликнуться на его работы сердцем – на это имеет право каждый человек, безотносительно к его занятиям и профессии.

Мне помог понять работы Бориса Викторовича он сам – накануне открытия выставки автор рассказал практически о каждой работе: о месте, где писал этюд, под каким впечатлением находился и что побудило его к изображению того или иного пейзажа... Это было моё первое потрясение от встречи с Борисом Викторовичем и его пейзажами, наполненными светом и теплом, красотой и радостным восприятием окружающего нас мира.

Второе потрясение... было вызвано изумлением от схожести мира, красок его пейзажей с картинами моего родного края. На одной из работ был изображён уголок практически нашего дома – дома, где я родилась и выросла... (Моя родина в украинском Полесье, загубленном страшной Чернобыльской аварией

и где Борис Викторович никогда не был.) А поскольку Борис Викторович Прозоровский был человеком, тонко чувствующим не только окружающую природу, но и людей, то, увидев, как я растрогалась, он подарил мне этот пейзаж... Подарок этот я берегу как самую дорогую частичку своего – украинского... отчего дома...

...Своё продолжение выставка получила в стенах Ивановского педучилища... часть данных работ украшает стены областного комитета профсоюза, чем мы очень гордимся.

Борис Викторович был очень щедрым человеком: всякий раз, когда мы с Альбиной Фёдоровной Козловой приезжали к нему в гости, привоза с собой интересных людей, он непременно всех одаривал теми своими работами, которые особенно понравились гостям. Видя такую расточительность, я очень переживала, что нам не хватит запасов его пейзажей на новую, 2-ю областную выставку... Выставка имела потрясающий успех. Я счастлива, что мы смогли её организовать ещё при жизни Бориса Викторовича. К сожалению, он уже болел и не участвовал в открытии...

...Возвращаясь памятью к временам нашей дружбы... я часто думаю о том, что общество, государство, мы, его близкие и друзья, мало сделали для облегчения жизни семьи Прозоровских. Лишь не-

ким утешением для меня служит тот факт, что по ходатайству Областного комитета профсоюза администрация Ивановского района передала в собственность Борису Викторовичу дом, где они жили с Александрой Ивановной до последних своих дней.

...каждая наша встреча была праздником и радостью для души – радовали любовь к своему дому и красота отношений в семье: такие отношения, как у супругов Прозоровских, встречаются далеко не часто. Должно быть, что эта тихая и нежная любовь друг к другу и позволила прожить Борису Викторовичу и Александре Ивановне много лет в дружбе и согласии.

Дом Прозоровских для нас был действительно учительским в прямом и переносном смысле. Здесь всякий раз было чему и у кого поучиться: благородству, мудрости, такту, щедрости и трудолюбию... хотелось стать чище, сердечнее, добрее в отношениях с людьми.

...О том же, что это был потрясающий учитель, говорили все его ученики и коллеги – и в школе, и на открытии выставок.

...В народе говорят, что талантливый человек талантлив во многом, и жизнь Б. В. Прозоровского является наглядным свидетельством этого. Здесь всё было в гармонии, да и осталось – в его детях, внуках и, бесспорно, в его учениках».



Осень на Тезе», 1985 г.

Федеральный закон (далее - ФЗ) от 02.07.2013 N 162-ФЗ "О внесении изменений в Закон РФ "О занятости населения в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Федеральным законом установлен запрет распространения информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами (шрифтом выделены вновь добавленные признаки).

Указанное правонарушение повлечёт наложение штрафа на граждан - **от пятисот до одной тысячи рублей**, на должностных

лиц - **от трех до пяти тысяч рублей**, на юридических лиц - **от десяти до пятидесяти тысяч рублей**.

ФЗ от 02.07.2013 N 183-ФЗ "О внесении изменений в ст. 21 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в РФ".

ФЗ от 24.11.1995 N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" установлен ряд мер, принимаемых в целях обеспечения инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод.

Одной из таких мер является установление квоты для приёма на работу инвалидов (ст. 21 данного Закона). До сих пор квота распространялась только на организации с численностью работников, превышающей 100 человек. Какое количество - зависит от того, какой норматив в пределах от 2 до 4 процентов численности установил субъект РФ, где зарегистрирован данный работодатель.

В соответствии с **ФЗ от 02.07.2013 N 183-ФЗ "О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"** теперь с указанной необходимостью может столкнуться и работодатель (индивидуальный предприниматель) с меньшим количеством

Новое в законодательстве

«Профсоюзная защита» продолжает рассказывать о важных изменениях в российском законодательстве

работников (не менее 35 и не более 100 человек). Данная возможность также может быть установлена субъектом РФ в пределах не выше 3 процентов среднесписочной численности работников. Нижний предел квоты для таких работодателей не предусмотрен.

Трудовые пенсии в 2014 году планируется повысить на 8,8 процента, а социальные - на 15,2 процента.

Так, трудовые пенсии будут увеличены в 2014 году дважды: 1 февраля и 1 апреля - на 5,5 и 3,3 процента соответственно.

Этот процент выше инфляции, поэтому будет необходимо увеличение реальных пенсий. Средний размер трудовой пенсии в 2014 году составит 11 144 руб., в 2016 году - более 13,2 тыс. руб. Соотношение с прожиточным минимумом пенсионера к 2016 году поднимется почти до 192 процентов.

Проект ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ (в части совершенствования правового

регулирования трудовых отношений работников и работодателей - субъектов малого предпринимательства, и работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями).

Проект ФЗ предусматривает, что для осуществления трудовой деятельности у работодателя - физического лица, не являющегося предпринимателем, гражданам необходимо будет получить соответствующий патент.

Патент будет выдаваться органами службы занятости на срок до 5 лет. Работодатели - субъекты малого предпринимательства, и работодатели - физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, не должны принимать локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права, а также вести трудовые книжки работников. Документом, подтверждающим период работы у таких работодателей, является трудовой договор, заключённый в письменной форме.

Трудовой договор должен быть оформлен в письменной форме и по

соглашению сторон, может заключаться как на неопределённый, так и на определённый срок. Примерная форма трудового договора с работником, заключаемого работодателем - субъектом малого предпринимательства, - будет утверждаться федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда.

Об изменении определённых сторонами условий трудового договора работодатель - субъект малого предпринимательства, - в письменной форме предупреждает работника не менее чем за 7 календарных дней.

Трудовой договор с работником может быть прекращён по основаниям, предусмотренным трудовым договором. Сроки предупреждения об увольнении, а также случаи и размеры выплачиваемого при прекращении трудового договора выходного пособия и других компенсационных выплат определяются трудовым договором.

Документом, подтверждающим факт работы у работодателя - физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем, будет являться

справка о периоде такой работы, выдаваемая работодателем.

С 2014 года МРОТ планируется увеличить до 5 554 рублей в месяц

С 2014 года МРОТ, применяемый для регулирования оплаты труда, а также для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности планируется увеличить **до 5 554 рублей**.

Данные меры планируется принять в рамках деятельности Минтруда, направленной на поэтапное приближение размера МРОТ в 2018 году к прожиточному минимуму трудоспособного населения.

Закон Ивановской области от 09.07.2013 N 73-ОЗ "О внесении изменений в статью 2 Закона Ивановской области "О порядке и условиях присвоения званий "Ветеран труда" и "Ветеран труда Ивановской области"

К поощрениям за добросовестный труд, дающим право на присвоение звания "Ветеран труда Ивановской области", дополнительно отнесены почётные грамоты, грамоты органов областной исполнительной власти, решения о награждении которыми приняты до 1 января 2013 года.

А. МАЗУРЕНКО,

главный правовой инспектор труда ИОООП
(Материал подготовлен с использованием правовой системы «Консультант Плюс»)

Новички и «ветераны» на одной эстафете

Среди команд-участников, состоящих из профсоюзных активистов, были и «ветераны» подобных мероприятий: команды Лежневской ЦРБ, детских садов «Сказка», «Солнышко», «Улыбка» и «Ромашка», сборная команда Молодёжного совета, педагоги Шилыковской школы, работники Центра социального обслуживания.

Были и новички - Лежневская пожарная часть № 36, управление ПФР, профактивисты Координационного совета организаций профсоюзов Шуи и Шуйского района. Словом, налицо рост активности и географического представительства. Судейство вели заслуженные работники физической культуры, мастера спорта и педагоги.

Для начала участники соревнований познакомились с площадками этапов соревнований, опробовали оборудование и инвентарь, затем собрались на торжественное построение для открытия праздника. Всех собравшихся тепло приветствовал заместитель председателя областного профобъединения Н.

Спортивный праздник, посвященный 95-летию Ивановского областного профобъединения, прошёл в последний день лета на базе санатория «Зеленый городок». Главным организатором соревнований выступил Координационный совет организаций профсоюзов Лежневского района. Целями мероприятия были пропаганда здорового образа жизни и сплочение профсоюзных рядов.



СМИРНОВ, председатель регионального отделения физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия» В. КАЛИНИН, председатель областной организации Российской профсоюзной организации работников культуры А. СМЕРНОВА. Они пожелали участникам честной спортивной борьбы и

искреннего дружеского общения.

Во время открытия прошёл и первый конкурс - конкурс приветствий. Все команды блеснули артистизмом, вокальными и музыкальными талантами, выдумкой и успешной импровизацией.

На других этапах (комбинированная эстафета,



отжимание, прыжки через скакалку, баскетбол, биатлон (с элементами бега и поражения мишеней в дартсе) участникам предстояло проявить силу, ловкость, выносливость, быстроту и глазомер. Многие команды приехали с группами болельщиков, активно поддерживавших своих друзей.

После того, как судейская бригада удалилась на подведение итогов соревнований, участникам скучать не пришлось - для них была устроена мини-дискотека.

И вот звучит призыв главного судьи о построении для объявления результатов и награждения победителей. Все вновь выстраиваются в

парадные шеренги. «Все вы сегодня молодцы, - выступил перед собравшимися **главный судья соревнований, мастер спорта А. СКОБЦОВ**, - вы проявили свои лучшие качества и как спортсмены и приверженцы здорового образа жизни, и как доброжелательные, общительные люди».

Первое место с вручением дипломов и памятных медалей присуждено команде Молодёжного совета. Второе место досталось педагогам Шилыковской средней школы. Третьими стали дебютанты соревнований - команда управления Пенсионного фонда РФ в Лежневском районе.

От души поздравляем всех спортсменов, а также выражаем благодарность руководителям предприятий и организаций, председателям первичных профсоюзных организаций за сотрудничество. Такие праздники (по желанию самих же участников) мы будем продолжать и впредь.

Г. ТАРАСОВА, председатель Координационного совета организаций профсоюзов Лежневского района